
藤川学区社教女性部

緑丘学区女性部

（緑丘学区女性部 杉浦 美智江）

◆ 学区納涼祭

８月８・９日に緑丘小学校にて学区納涼祭が開催されました。私たち女性部は、毎年７月に納涼祭

に向け、講師の先生をお招きし、浴衣の着付けといろいろな帯結びを教えていただく着付け講習会を

実施しています。２日間、盆踊りを練習し、子ども会の方々やボランティアの竜南中学校の学生とと

もに賑やかなお祭りになるように浴衣を着て、踊り子として参加させていただきました。

◆ 手作り講習会

今年は、学区内で活躍されている手作り絵本の会の方を講師に「世界に１冊手作り絵本」として

「飛び出す絵本」を作成しました。参加された方は子どもさんや、お孫さんの顔を思い浮かべ、一生

懸命に作っていました。絵本を通して、親子や家族のふれあいの時間が増え、子育て支援にもつなが

ったらうれしいなと思います。

平成 27年度行事

５月 六斗目清掃

６月 六斗目清掃、料理講習会

７月 着付け講習会、盆踊り講習

８月 盆踊り練習、学区納涼祭

９月 学区敬老会

10月 手作り講習会

11月 社会見学[明治村]

◆ 学区納涼夏まつり

学校のグラウンドで盆踊りを行いました。総代

の方や、文化部の方をはじめ多くの方々が参加

し、盛大に開催することができました。女性部と

して、夏まつり全体の準備や当日の運営まで携わ

り、地域に貢献することができました。これから

も地域の活動等に参加していきたいと思います。

（藤川学区社教女性部 江坂 香代己）

本宿学区社教女性部

（本宿学区社教女性部 本多 順子）
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◆ すいか隊出前講座

６月 27 日にすいか隊による出前講座を開催しました。本宿学区市民ホーム研修室で男女共同参画

について、非常食作りを通して学びました。当日は各総代の方も含め 40 名の方に参加いただきまし

た。女性部役員の方には早朝から集まり、材料の準備をしていただき、段取りよく講習が進みました。

すいか隊の指導のもと、スムーズに作ることができました。試食しながら男女共同参画について、総

代さんたちと意見を交わすことができてよかったです。非常食作りで学んだことは、その後に行われ

た町内の防災訓練に生かしていくことができました。

◆ 環境学習

11 月６日に代表者の方たちに車を出していただき、おかざき自然体験の森へ環境学習のために出か

けました。今回は脱穀とリース作りを計画しました。参加者は 19 名で、昔経験された方々の指導の

もと脱穀の経験をしました。とても足が疲れる作業でしたが、みなさんと楽しく作業を行うことがで

きました。昼からは脱穀で残ったわらを使い、リース作りを行いました。３人１組のグループで、ま

んまるなリースを作りました。作ったものは 12月９日から 11日まで、本宿小学校の作品展に出品さ

せていただきました。

◆ ちくちく運動

６月から 10 月の期間中、脳トレでちくちく運動という活動を本宿学区民全体で実施をしました。

この運動は各々が生活の中で空いた時間を使って雑巾を縫い、できたものを学校等に寄付するという

事業です。昨年度は 800 枚程度の雑巾が集まりました。今年度はできた雑巾を本宿小学校に 400 枚、

本宿保育園に 200 枚、本宿幼稚園に 200 枚寄贈させていただきました。これからも総代会、社教委員

会と協力しながら、地域のつながりを深め、住みやすい学区にするために活動を続けていきたいと思

います。



美合学区女性連絡会

男川学区社教女性部

◆ 学区草刈奉仕

６月 13日、本格的な夏に備えて、学区各団体総

出の草刈作業を米山寮「せきれいの郷」（男川学

区の北部に位置する）で行いました。各団体で木

の剪定や草刈機を使って除草を行い、女性部は鎌

や草かきを使ったり、刈った草の始末をさせてい

ただきました。自然の中で思いっきり走り回って

もらいたいという寮生の方の思いを感じながら、

活動させていただきました。

◆ 救命救急講習会

６月 14 日、東消防署本署２階の会議室で、

消防署員の方から心肺蘇生法と AED の使用法

について教えていただきました。ビデオを見た

後、署員の方のお手本を真似して早速実践。一

人ずつ順番にやってみると、人口呼吸をするの

に戸惑ってしまう方もいましたが、皆さん AED

を使えるようになりました。この講習を受けた

女性連絡会員は、きっと実際の緊急時に役に立

てると感じました。

◆ しめ縄作り

11 月 19 日、市民ホームでお正月に飾るしめ

縄を作りました。講師の髙木真紀子先生は、い

ろいろな材料をすぐ使えるように準備してく

ださっていました。参加された皆さんは慣れな

い作業で思った以上に苦戦しておりましたが、

大変立派なものができ、素敵な笑顔をされてい

ました。学区の小学校・給食センター・子ども

の家・派出所・世界子ども美術博物館・消防署

にも寄贈し、喜んでいただきました。

（美合学区女性連絡会 青山 永子）

◆ 学区敬老会

女性部として、学区社教の行事のお手伝いも重要な活動の一つです。９月 17 日に行われた敬老会

においても、社教及び各担当の方々と協力し準備をいたしました。式典後にはアトラクションがあり、

司会を務めました。男川小学校の生徒の皆さんの落語のほか、学区の方の三味線演奏や、踊り等をご

披露いただき、敬老会に参加された方々に、楽しんでいただきました。

（男川学区社教女性部 太田 美千代）

生平学区社教女性部

秦梨学区社教女性部

◆ 地域総合防災訓練

８月 31日、生平小学校で防災訓練が行われました。

雨天にも関わらず、230 名を越える多くの方々が参加

され、防災に対する意識の高さを感じました。炊き出

し訓練担当の女性部はまず大量のお湯を沸かし、非常

食に有用で長期保存できるアルファ米に熱湯を注ぎ、

試食用として 100 食を準備しました。防災訓練を通し

て、いつ起こるか分からない災害に備え、自分たちに

何ができるか改めて考える機会となりました。

◆ ふれあい餅つき大会

12 月５日、生平小学校で餅つき大会が行われました。

地域の方から借用した学校田で収穫できたお米を使っ

てお餅をついたことから始まり、今では未就学のお子

さんからお年寄りまで多くの方々が参加する行事とな

っています。地域の年輩方のアドバイスを受けて一生

懸命にお餅を丸める子どもたち。その様子がとても微

笑ましく嬉しくなりました。学区の福祉委員、PTA、子

ども会の方々と協力して準備をし、楽しみながらお手

伝いをさせていただきました。

（生平学区社教女性部 大久保 幸代）

秦梨学区は山に囲まれ自然が多く、美しい環境の学区です。秦梨学区社教女性部の一番のメインイ

ベントは学区盆踊りです。地区委員や消防団、社協委員の方々が一丸となって開催しています。私た

ち女性部は太鼓の音に合わせて、小学校のグラウンドの中央に建てられたやぐらを囲みながら踊りま

した。今年は例年と違った新しい踊りをすることになったので練習時間が多く、大変でしたが、女性

部としてとても気合いを入れて踊ることができました。

また、消防訓練では、学区市民ホームで消防

団長の方を招き、防災についてお話をお聞きし

ました。いつ起こってもおかしくない南海トラ

フ大地震が起きたときに、どれぐらいの被害が

想定され、どのように動いたらよいのか、具体

的なお話が聞け、現実的に考えられるようにな

りました。また、消防の実施訓練も行うことが

でき、大変勉強になりました。

（秦梨学区社教女性部 小早川 祐子）


